 Учитель начальных классов МОУ Видновской СОШ №1
 Шипова Наталья Владимировна
      Открытый классный час "Хлеб - всему голова", проведенный в 1»А» классе

Цель: формирование уважительного отношения к хлебу и людям, его производящим.

Задачи:

1. Расширять кругозор учащихся, знаниях о  профессиях.

2. Расширять знания о процессе создания хлеба.

3.Продолжать знакомство с народными традициями.

4.Воспитывать любовь к хлебу.

Оборудование:

-На доске висят иллюстрации с колосьями, машинами, которые возили хлеб раньше и  в наше время.

-Плакат:»Хлеб – всему голова»

--На партах лежат картинки изображение хлеба в годы ВОВ и карточками на хлеб.

-У каждого ученика и членах комиссии на салфетках лежат угощения(хлебобулочные изделия: баранки. бублики, сухари и т.д.)

                          Ход мероприятия:

Учитель:

Отгадайте загадку:

Широко, а не море,

Золото, а не деньги.

Сегодня на земле, а завтра на столе.   (Хлеб)

-Как вы думаете , о чем мы будем говорить сегодня?

Хлеб в старину называли "жито", от слова "жить".

Хлеб рожден 4 стихиями: солнцем, землей, водой и огнем.

Как вы думаете, почему?

С незапамятных времен хлеб стал главной едой человека: сыто, полезно и вкусно.

Откуда же берется хлеб?
Оказывается, чтобы хлебу на стол попасть, нужно пройти длинный путь.
А люди каких профессий заняты  при этом?

Конкурс загадок:»Калейдоскоп профессий»
Держит он в руках баранку,

Да  только не из теста,

Он ведет автомобиль

В заданное место.

В кузове прочном

Зерно везет.

То, что хлеб ему дает.  (Водитель) Показать колос
Кто на мельницу пришел

И зерно в муку смолол? (Мельник) Показать муку
Скажите, кто так вкусно,

Печет пирог с капустой?

Батоны и калачики?

Скажите, девочки и мальчики? (Пекарь)

Валерия выносит каравай.

Вот он - хлебушко душистый.

С хрусткой корочкой витой!

Вот он - теплый- золотистый,

Словно солнцем налитой!

В каждый дом , на каждый стол

Он пожаловал, пришел!

Учитель:

Многие профессии нужны для того, чтобы  к нам  на  стол пришел каравай, булочка, хлеб и другие хлебобулочные изделия. слесарь проверяет и ремонтирует тракторы и комбайны. Агроном выбирает лучшие, сильные зерна и принимает решение - когда и где их посадить. Тракторист пашет землю, сеет зерна. через некоторое время появляются всходы. Но , чтобы они выросли и не были съедены насекомыми, их обрабатывают специалисты.

Затем на уборку выходят комбайны. Убрали, надо отвезти в хранилище. Сушить, да проветривать, чтобы сохранить урожай. А потом - на мельницу. Оттуда - на хлебозавод. И вот только там рождается хлеб.

Вот сколько труда вложили люди разных профессий , чтобы у нас каждый день на столе был теплый свежеиспеченый хлеб.

Одним из важнейших факторов, помогающих выстоять, защитить свою Родину , наравне с оружием был и остается хлеб- мерило жизни.

В Великую Отечественную войну хлеб ценился наравне с боевым оружием. его не хватало. Ржаной муки было мало, и при выпекании хлеба для бойцов широко использовалась ячменная мука.

Демонстрация иллюстрации куска хлеба в годы войны и карточки на хлеб.

В музее истории Ленинграда хранится кусочек заплесневелого хлеба величиной с мизинец. Таков был в зимние месяцы блокады дневной паек для жителей осажденнго немцами города.  
Дети читают стихи.

1. Ведь на обед,

Если к супу хлеба нет.

И не та на вкус картошка,

Если хлеба нет ни крошки.

2.Хлеб-кормилец-

Пища наша.

Хлеб насущный -сила наша.

"Молодецкая еда" 

Говорил народ всегда.

3.Знаешь, друг - у хлеба свойство,

Замечательное есть-

Доверяют им геройство,

Силу, мужество и честь.

Помни верные слова : "Хлеб- всей жизни голова"

Не зря говорят в народе:

Будет хлеб- будет и обед.

Хлеб-это державное наше богатство.

Хлеб - мощь нашего государства. 

Есть только одно слово, которое равнозначно слову хлеб - это слово "Жизнь"

Учитель:

Не боюсь я в стихах повториться,

Хлеб не знает предела похвал,

Если рожь на Руси колосится,

Значит , кто - то всерьез недоспал.

Утрами хлебный запах льется.

Бегут буханки по лоткам.

Я знаю, 

Как тот хлеб дается

Рабочим праведным рукам.

Его формируют на рассвете,

Что хлеба легкого на свете,

Чтоб он в духу румяно креп.

Нет хлеба легкого на свете,

Во все века 

Был трудным хлеб.

Хлебу посвящают стихи, сказки, фильмы, песни, загадки, пословицы.

Послушайте сказку о "Девочке , которая наступила на хлеб".

  Жила на свете девочка по имени Инге. Была она прехорошенькая, но гордая и жестокая. Однажды мама Инге испекла хлеб и сказала:"Доченька, отнеси этот хлеб бабушке нашей."

Инге надела лучшее свое платье и нарядные башмачки и отправилась  в путь. Дорога проходила через болото. Жалко стало Инге своих нарядных башмачков. Бросила она хлеб в грязь и наступила на него., чтобы перейти через болото.  Но только Инге наступила на хлеб, как хлеб вместе с нею стал погружаться в болото. И оказалась Инге в зловонном подземелье у ядовитой старухи Болотницы. Злая старуха превратила девочку в истукана. Руки и ноги окаменели, жирные пауки оплели ее своей паутиной. Пастухи видели, что случилось на болоте, и вскоре повсюду узнали историю о девочке, которая наступила на хлеб. Однажды горячая слеза упала на голову окаменевшей Инге. Это плакала ее мама. Эту историю услышала маленькая девочка.

-"Бедная, бедная Инге! -заплакала она. Как бы я хотела , чтобы Инге попросила прощения , и ей позволили вернуться на землю". Слова эти дошли до самого сердца Инге. И она залилась слезами раскаяния. В этот же миг луч света проник в зловонное подземелье, и Инге маленькой птичкой вылетела на землю. Она вернулась в родительский дом. Инге и ее мама стали счастливыми, потому что девочка научилась ценить и беречь хлеб
  -Чему учит эта сказка?

-О каком продукте мы сегодня говорили?

-Вы готовы порассуждать, почему хлеб называют "Его Величество"?

У разных народов хлеб получил свои названия:

Демонстрация разных видов хлеба на слайдах.

Каравай (Россия, Украина, Белоруссия)

Бейгл (США)

Бисквит (З.Европа)

Брецель (Германия)

Наан (Индия)

Лаваш (Кавказ)

Юха  (Азербаждан)

Маца (Израиль)

Пита (Восток)

Французкий багет(Франция)

Чапати (Индия)

Чиабатта (Италия)

Черный хлеб (СНГ)

-О чем мы сегодня говорили?
-Что вы запомнили?

-Так почему говорят, что хлеб – всему голова?

-Вы согласны с этим?

В заключении: 

Чаепитие с хлебобулочными изделиями.
Учитель начальных классов МОУ Видновской СОШ №1
Шипова Наталья Владимировна
 ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ГОДУ СЕМЬИ,
Проведенное в 4»Б» классе.

«СЕМЬЯ _ ЭТО СЕМЬ Я»

«Природа, создав людей такими , каковы они есть, даровала им великое утешение от многих зол, наделив их семьей и родиной»                          У.Фоскало.

Цель: 

Воспитание у учащихся любви и гордости за свою семью, уважение к родителям, сплочение коллектива учащихся и родителей.

Подготовительный этап:

Родители получают приглашение принять участие в классной конкурсной программе. Ребята вместе с родителями выполняют задание – подобрать фото с наиболее интересными фрагментами из жизни семьи. Представить свою семью (сказка, стихотворения и т.д.)

                            Ход мероприятия:

Ведущий:

У нас с вами есть семья, родительский дом, где нас ждут, помнят, простят…

Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе, уважению.

Давайте начнем наше мероприятие и конкурсную программу.

Позвольте представить жюри нашей программы и участников.

Сегодня мы будем принимать участие в следующих номинациях:

-расскажи нам о своей семье;

-семейные традиции;

-знаю ли я своих родителей;

-я мамин помощник (помощница)

Номинация 1 : участники показывают свои семейные заготовки, рассказывают о своих корнях;

Номинация 2 :ведущий предлагает рассказать участникам о семейных традициях;

Номинация 3:дети получают листы с вопросами. И отвечают на них.
1.Назовите отчество бабушки по линии мамы.
2.Какое любимое блюдо вашего папы?

3.Назовите любимую телепередачу вашей мамы.

4.За какой спортивный клуб болеет ваш папа?

5.Назовите любимый цветок вашей маы.

6.Назовите любимый праздник в вашей семье.

7.Хобби вашей мамы?

8.Под каким знаком зодиака родились ваши члены семьи?

Номинация 4:представим такую ситуацию, что мама попросила вас помочь приготовить ей ужин. Почистить картошку или приготовить начинку для пирога из яблок.

   Вы просыпали банку с гречневой и рисовой крупами. На пороге взрослые. Кто быстрее переберет крупы?

С чего вы начнете? (Ребятам раздается яблоко или картофелина. И нож)

Заранее повторяется ТБ с режущими предметами.

А теперь посмотрим, кто из вас быстрее поможет маме.

Дети на время чистят картофель или яблоко.

 Подведение  итогов.

Всем спасибо за внимание,

За задорный звонкий смех,

За огонь соревнования,

Обеспечивший успех.

До новых встреч!

По итогам открытого внеклассного мероприятия:

В номинации «Расскажи мне о своей семье» 1 место заняла семья Гладышевых.

Предоставили нашему вниманию стихотворение собственного сочинения.
 В нашей красивой великой стране

Жить удивительно радостно мне.

Мама  и папа, и с бабушкой дед

Дружно меня позовут на обед.

Слезы утрут, пожалеют, поймут.

С ними всегда пониманье, уют.

С ними любая дорога приятна,

Хочешь – туда, ну, а хочешь – обратно.

Дружную, крепкую нашу семью

Я с каждым днем все сильнее люблю.

Маме и папе люблю помогать,

Мусор выкидывать, цветы поливать.

Бабушке милой чинил я скамейку,

Деду почистил его телогрейку.

Пусть невелика помощь моя,

Но для семьи, ведь: семья – это я!

              ********************

 В номинации «Семейные традиции» 1 место занял Плутанов Егор.
Именно в его семье 13 июня(среднее число между днями рождениями мамы, бабушки и его самого) – этот день славится ДНЕМ СЕМЬИ.

В номинации»Мамин помощник или мамина помощница» 1 место заняли Суровиков Саша, Соловьев Никита и Светикова Саша.

Эти ребята быстрее всех почистили картофель (яблоко) и перебрали гречневую и рисовую крупу.

Ребята и жюри остались довольны проведенным мероприятием.
